

生命中的“洋娃娃”激励她前行

济南名师刘峰:用行动为初中学生“减负”



“服从领导的安排,干一行,就要爱一行,把自己的本职工作干好就是成功,这山看着那山高的人会一事无成。”1990年师范毕业的她,从开始工作的那一天起就牢记老母亲的教诲。1998年因劳累过度,她患上了严重的妊娠高血压综合征,已怀了八个多月的孩子最终夭折了,但磨难没有击垮她。

这位已到不惑之年的女教师,潜心钻研业务,假期里参加初中语文导学案的编写。新学期开学,因为她的努力追求,章丘初中学生的语文作业有望实现统一。她,就是今年7月份被评为优秀名师工作室教师的刘峰。



▲刘峰老师和刚毕业的学生们在一起。

文/片 本报见习记者 支倩倩

一个洋娃娃的故事

记者了解到,刘峰老师1990年参加工作,在农村中学坚持任教二十余年。从师范毕业被分配到刁镇中学工作的那一天起,她就牢记有着三十多年教龄的老母亲的教诲:“服从领导的安排,干一行,就要爱一行,把自己的本职工作干好就是成功,这山

看着那山高的人会一事无成。”刚参加工作的第一年,她就摘取了语文学科期末统考全镇的桂冠,并荣获镇优秀班主任的称号。1992年,因当时英语师资不足,学校安排她教外语。进修中文专业的她想起母亲的谆谆教诲,又勇敢地承担起了初一两个

班的英语教学,从那年算起,她一教英语就是八年。

高强度的工作压力让这位年轻的女教师吃不消,1998年新学期伊始,刘峰又接任了初一两个班的英语教学,当时她已怀孕数月,因劳累过度,她患上了严重的妊娠高血压综合征,已怀了八个

多月的孩子最终夭折了……就在她最痛苦无助的时候,她的学生们来了!腼腆的女孩,小心翼翼地抱着一个大大的洋娃娃。洋娃娃的手里攥着一张贺卡,上面写着:“老师,别难过。我们都是您的孩子。”至今那个洋娃娃还守候在刘峰的床头。

心愿

想出一本书 帮学生度初三

“人活着总得有点追求,有了追求才能实现自我价值”,刘峰老师告诉记者,自己有一个愿望,那就是把自己的教学研究经验编辑成册,为初三的老师和学生提供一个复习的抓手,“这个暑假我把书的名字都想好了,就叫《刘峰老师帮你度初三》。”谈到打算,刘峰老师的脸上流露出孩子般的微笑。

采访中记者得知,自从中考结束后,刘峰老师一直都在忙碌,阅卷、研修、教学指导等等,这个暑假她比平日都要忙碌。采访结束后,为了减轻孩子的作业负担,顺应新课改的要求,刘峰再次进行初中语文导学案的编写。据了解,新学期开始后,章丘初中孩子的语文作业会是一样的。

博客访问量超10万

当记者问到她被评为“优秀济南市名师工作室”有何心情时,刘峰老师用三个词“欣喜、欣慰、感恩”概括了自己的感受。她告诉记者:“本次名师工作室的评选是名师入选培养管理考核的重要内容之一,各位名师入选都高度重视,能在如此强手如林的评选中胜

出,欣喜之情难免。再说欣慰。自2010年入选第二期济南名师入选,我响应名师办领导的安排,在章丘教育体育信息网上建立了‘刘峰工作室’,围绕研究初中语文教学,发博文近四百篇。”

记者了解到,刘峰老师成立工作室三年以来就像

一位辛勤的老农,不辞劳苦地精心侍弄着自己的这一亩三分地,“刘峰工作室”现在已经成为章丘市乃至济南市初中语文教师尤其是初三语文教师经常光顾的一个教学平台,现在博客访问量达105143次之多,发挥了她作为名师建设人选的带头辐射

作用。

最后刘峰老师说到“感恩”,市教体局领导在生活上关心,在业务上扶持,让自己通过各种途径充电。她希望通过自己更加勤勉的工作,让自己不愧为济南名师建设人选的称号,不愧获评优秀济南名师工作室。

自己掏腰包给学生买书看

一个老师,最大的心愿就是希望自己的学生喜欢上自己的课。从教二十多年的刘峰老师发现,学生会因为喜欢一位老师而喜欢一门功课,一位被学生喜欢的教师,其教育效

果总是超出一般教师。

记者采访得知,刘峰带过十余年的初三毕业生,每届毕业生的语文成绩都会名列前茅。去年刘峰老师临危受命,把一个语文成绩排名24名的毕业

班一路带到了第四名。

“语文和其他的课程不一样,题海战术对语文成绩的提高并不大。我主张学生多看书,以书为友。”刘峰告诉记者,不能让学生盲目地

去读书,自己会结合实际情况为学生指定书目,并且会拿出一定时间和学生分享读后感。为了让学生读好书,读对书,刘峰总会自己掏腰包给学生买书看。

齐鲁晚报 《今日章丘》

全心全意为章丘人民服务

齐鲁晚报是山东省发行量最大,社会影响力最大的报纸。其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

6月6日,《齐鲁晚报·今日章丘》正式创刊

每周二、周五随《齐鲁晚报》发行

广告中心电话: 15588817188

发行投诉: 85196528

邮政投递投诉: 11185